



## 博瑞传播 收购两公司股权 亿元加码户外广告

田立民

刚刚将国内领先页游企业漫游谷70%股权纳入麾下的博瑞传播,又准备在户外广告业务领域进行大手笔的拓展。

博瑞传播日前公告,公司董事会通过了由控股子公司博瑞眼以自有资金收购杭州瑞奥广告有限公司股权和深圳市盛世之光广告有限公司股权的议案,后两家公司均从事户外广告业务。公司表示,通过控股杭州瑞奥和盛世之光,将加快博瑞传播在长三角和珠三角的户外广告业务拓展。

根据公告,博瑞传播拟以不超过7096万元收购杭州瑞奥60%股权,其中5896万元用于收购股权,1200万元用于支付收购后所持股权比例应承担的注册资本及认缴新增注册资本。同时,博瑞传播拟以不超过5339万元收购盛世之光51%股权,其中4829万元用于收购股权,510万元分期用于认缴该公司注册资本及新增注册资本。两项收购合计将不超过12435万元。

据悉,杭州瑞奥拥有杭州户外广告牌媒体20个,目前在杭州户外媒体纯大牌市场中所占媒体资源比例为7%,收入规模比例为12%,公司今年1-9月的营业收入和净利润分别为2815.50万元和700.91万元。深圳盛世之光拥有深圳户外大牌媒体共计15处,公交车身媒体共计14条路线539台车,出租车停靠站灯箱广告媒体共计513座,户外广告资源较为丰富,还独家拥有深圳市出租车停靠站灯箱广告媒体,今年1-9月公司实现营业收入4188万元,净利润1098万元。

对于本次两笔户外广告项目的收购,博瑞传播认为有利于加快公司户外广告资源、人才、客户、渠道等的有效整合,完成在全国大中心城市的战略布局,助推公司户外广告产业升级,增强公司户外广告业务的持续发展能力及盈利能力,使公司户外广告业务资源及规模将得到进一步的优化及提升。目前,博瑞传播已初步构建完成在成都、武汉、海南、杭州、深圳等中心城市户外广告业务的布局。今年上半年,博瑞传播户外广告业务收入及净利润均快速增长,实现营业收入9648.22万元、净利润1037.42万元,分别比上年同期增长35.82%和40.75%。

## 发力景区业务 中青旅子公司2.45亿 参股濮院旅游

继乌镇、古北水镇后,中青旅再度出手景区开发业务。

日前,中青旅发布公告称,其控股子公司乌镇旅游股份有限公司(下称“乌镇旅游”)拟出资2.45亿元,参股设立桐乡市濮院旅游有限公司(下称“濮院旅游”)。

根据公告,11月24日,乌镇旅游与桐乡市濮院金翔云旅游投资有限公司(下称“濮院金翔云”)签署了《关于共同投资设立桐乡市濮院旅游有限公司之投资协议》。

根据协议,新成立的濮院旅游注册资本5亿元,其中濮院金翔云出资2.55亿元,持股比例为51%,而乌镇旅游出资2.45亿元,持股比例49%。

目前,该协议已经得到了乌镇旅游董事会的通过。

根据双方规划,濮院旅游将主要致力于濮院古镇旅游景区的开发与经营。

在濮院项目的开发策略上,中青旅披露的信息表示,在乌镇旅游古镇开发模式、北京密云古北水镇“类乌镇”经营模式的基础上,借鉴异地复制的经验,结合濮院古镇的历史文化,以及作为“全国最大毛针织服装生产基地和交易中心”的产业优势,将濮院旅游项目建成集“历史文化和时尚购物”于一体的时尚度假旅游目的地。

中青旅方面认为,该投资有利于增强其旅游主业的核心竞争力和公司的整体盈利能力,符合公司长远规划。

结合多家上市公司披露的财务报表可以发现,旅游景区业务是旅游行业中利润比较丰厚的业务板块。

实际上,开发乌镇旅游等景区业务,已让中青旅尝到了不小的甜头。

1999年注册资本为2.94亿元的乌镇旅游,截至2012年12月31日,总资产达22.18亿元,净资产为15亿元,仅2012年度,就实现营业收入6.9亿元。

濮院项目将是中青旅景区业务异地复制的第二个项目,而投资濮院项目后,中青旅的景区业务将进一步扩大,在加上已有乌镇旅游的开发经验,有利于减少濮院项目的开发风险。

从产品策略上看,投资濮院项目,不仅能够提升中青旅和乌镇的品牌影响力,还能够丰富中青旅华东休闲度假旅游产品线。(一财)

# 爱尔眼科进军三四线城市 加快连锁医院全国布局

赵碧君

“爱尔眼科连锁医院网络的扩张不会停步!到2020年,集团旗下医院有望达到150-200家。”日前,在中国上市公司协会“走进上市公司湖南行”活动现场,爱尔眼科董事长陈邦对公司未来的发展充满信心。据悉,爱尔眼科目前已在全国23个省(直辖市)开设了49家眼科连锁医院,未来将继续加快全国连锁医院布局,除在少数几个省会城市“填空”外,将向省外市场复制湖南的地级市网络布局,连锁医院开设重心往三、四线城市下沉。

## 布局:通过复制样板加速扩张

上市不到4年,爱尔眼科连锁医院已从上市前的19家变成如今遍布23个省市的49家。更值得一提的是,在2009年上市的36家创业板公司中,爱尔眼科是少数几家在2010、2011和2012年三个完整会计年度逐年保持增长的公司。业界将爱尔的成功归纳为:一是占据了眼科医疗服务的“蓝海”;二是拥有独特的“分级连锁”模式。

所谓“分级连锁”,就是在总部统筹管理的基础上,将全国分成华中、东北、西北、华东、华南等七个大区,每个大区建立一家临床及科研能力最强的一级医院,构成爱尔眼科医院的核心,长期功能定位是区域医疗旗舰;在省会城市设置二级医院,构成主体;在地级市设置三级医院,延伸服务网络。

该模式要求上级医院要对下级医院提供业务指导及技术支持,下级医院立足本位开展医疗服务,疑难眼病患者可输送到上级医院就诊,实现“分级医疗、双向转诊”。“我的每个医院都是当地的疑难眼病治疗中心。



无论患者在哪里,病情有多复杂,都有一个强大的医疗集团能为之服务。”陈邦表示,这个“以患者为中心”的分级模式,很好地适应了我国眼科医疗服务行业“全国分散、地区集中”的市场格局。

同时,医疗资源在集团内部各个医院之间顺畅流动,集团可以整合资源进行竞争。“整个爱尔眼科的医生,通过各种资源共享方式,使一线城市的医院与二、三线城市的医院缩小差距,从而形成巨大的竞争力,可以较快地带动基层技术进步。”陈邦解释说。

依靠分级连锁模式,爱尔通过新建和收购等方式,采取横向、纵向同步发展,大力推进连锁医院网络的宽度和深度,进一步完善

全国布局,提高公司在全国的市场占有率。一是在全国部分省会城市建立二级医院网点,占领区域制高点;二是在湖南、湖北两个片区完善地级市医院网络,形成顺畅、高效的片区医院管理运行模式,为今后向其他省份推广复制积累经验。

从财务看,2006-2012年,爱尔眼科营业收入复合增长率近50%,利润复合增长率更是超过50%。在高速扩张期,其费用率却逐年下降,反映了与速度匹配的内控和市场增量,稳定增长可以预期。

## 渠道:下沉,再下沉!

“一级医院是连锁体系中技术和研发的

制高点,要与国际接轨;二级医院所在的省会城市人口密集,是目前爱尔营业收入的主体;三级医院所在三线城市则是未来的方向。”对于网络布局的方向,陈邦如是考量。因此,未来公司将继续加快全国连锁医院布局,除在少数几个省会城市“填空”外,将向省外市场复制湖南三级连锁模式,开设重心往三、四线城市下沉。

据悉,在完成湖南地级市的布局后,目前公司将重点加快湖北等省份的地级市医院建设。“就目前湖南在县级医院的探索来看,这一模式是成功的。”陈邦表示,“预计中国医疗市场将保持15%的增长。爱尔计划通过创新的发展整合模式,联手专业合作伙伴,在保持业绩持续增长的同时抓住战略性发展机遇。此外,进一步激发核心人员的原动力,希望在未来打造7.8家国内外一流的医院,200家左右二三级医院、基层医院。”

为了加快网络布局,2013年爱尔做了两件大事:一是与中南大学合作共建中南大学爱尔眼科学院,打通了医疗、教育、科研一体化的通道,从根本上解决了高层次专家的引进问题和高素质人才的培养难题;二是在长沙开了第一家社区视觉体验店眼视光门诊部,为视光业务及“县级医院”、“社区医院”探路。

陈邦表示,今后或将通过并购方式,适当进入产业链上游。收购标的将集中在眼科消耗品、药品、器械领域,包括获取国际先进眼科设备代理权,以减少中间环节,降低运营成本。此外,公司正探索推进眼科整形和眶周美容服务,目前已经在深圳、武汉试点运行,在积累相关管理经验、服务标准后,稳步扩大运营范围。

## 中国医药 把控人参甘草资源 深耕天然药物产业

中国医药近日公告,全资子公司通用美康已与吉林加一土产有限公司签署了合作意向书。通用美康将通过参股加一公司10%股权,开展人参种植、收购及初加工合作,并授权加一公司未来人参基地使用通用美康的品牌等方式进行深度合作。

加一公司是吉林省最重要的人参种植企业之一,在吉林省长白山拥有全国最大的人参种植基地,拥有林地使用权680公顷,在产超过3300亩,位于北纬41.5度,海拔800米左右,是最适合人参生长的地方。加一公司也是世界上唯一同时拥有美国、日本、欧美和中国四个国家的有机认证的人参种植企业,自2004年起至今连续9年有机人参出口量占世界第一。

业内人士认为,长白山人参价格比高丽参低了二到三成,但质量、活性却好于韩国高丽参,未来将逐步面临价值回归。此外,近期吉林省将全省每年的人参种植面积从原有的1500公顷下降至1000公顷,人参的产地资源越来越稀缺。这对中国医药来说无疑意味着利好。

而就在一个多月前,中国医药还与新疆巴楚政府签署了合作协议,共同开展野生甘草围栏育苗、甘草产业化人工种植、甘草采收和收购等业务。中国医药因此获得了4万多亩甘草的产地资源和国内最后一块野生甘草产地的独家采收权和独家收购权。国内甘草资源稀缺的同时,中亚等海外甘草资源也正在枯竭,甘草资源短缺将成为世界性问题,2012年中国甘草出口量在3000吨左右,较上一年减少超过2%,而出口价格则近6美元/千克,同比上涨了30%以上,预计未来价格还将继续上升。

中国医药高层表示,公司通过与加一公司、巴楚政府深度合作,掌握其大量高质量的原产地,这意味着公司为未来大力发展人参、甘草产品,打造独特竞争优势奠定了坚实基础。(侯利红)

## 娱乐产业链趋于完善 华策影视拟入股影视植入公司

华策影视日前发布公告称,公司拟出资1.04亿元参股北京合润德堂文化传媒有限公司,受让其20%的股权,并将公司制作的电视剧、电影、网络剧项目植入广告和整合营销经营权以独家代理的形式开放给合润德堂。合润德堂是我国目前领先的影视剧广告植入提供商之一。

业内人士指出,通过引进合润德堂进入华策影视“全媒体娱乐集团”,将自身剧目的植入广告、品牌植入营销操作全部交给专业公司,能够最大化实现华策影视剧目的额外盈利。而华策影视今年以来一连串的收购也表明公司的娱乐产业链已趋于完整,未来发展潜力可期。

## 1亿元受让20%股权

公告显示,公司拟出资1.04亿元参股北京合润德堂文化传媒有限公司,受让其20%的股权,并将公司制作的电视剧、电影、网络剧项目植入广告和整合营销经营权以独家代理的形式开放给合润德堂。

合润德堂承诺,2014年、2015年税后净利润分别达到4000万元、5500万元。并

在未来三年,为华策影视带来植入广告和整合营销收入不低于3000万元、4000万元、5000万元。

合润德堂成立于2007年,6年来其依托于好莱坞和国内大片、优秀电视剧、互联网视听内容等影视文化作品,构建了国内唯一专业、规范的品牌内容创制服务平台。目前合润德堂已服务了200多个客户,并在100多部影视剧作品中为品牌定制或融入了内容创制服务,拥有极高的市场占有率和项目执行经验。

数据显示,2013年中国电影植入广告市场总额将达到10.2亿元,比去年翻了一番。在不少业内人士看来,植入广告将成为中国电影降低投资风险的重要手段。未来,广告植入将越来越成为影视剧制作公司重要的成本回收渠道,这也是合润德堂等公司业绩增长潜力的体现。

## 娱乐产业链趋于完善

市场人士普遍认为,“双赢”是此次华策影视与合润德堂合作的结果。华策影视方面,通过引进合润德堂进入华策

影视“全媒体娱乐集团”,将自身剧目的植入广告、品牌植入营销操作全部交给业内专业公司,能够最大化的在不影响剧目质量的前提下,实现华策影视剧目的额外盈利。而合润德堂方面,通过华策影视的入股,获得了大量高质量剧目的独家代理权,能够为其品牌客户提供更多更合适的选择。

从今年年初收购经纪公司海宁华凡,到投资入股杭州幻游进军手游业,年中拟重组收购“克顿传媒”,到近期出资1.8亿元收购郭敬明最世文化26%股权,再到入股合润德堂,华策影视“全媒体娱乐集团”的布局稳步推进。

有分析师表示,华策影视稳健的产业链布局,将有助于公司的业绩和业务结构实现双重突破。公司近两年在电影业务的布局取得不错的票房成绩,而前不久参股郭敬明的最世文化将进一步助推公司在电影板块发力。随着各项业务协同发展,未来华策影视的发展潜力和业绩增长可期。

(中证)

## 海正药业拟定增募资20亿 积极投身制剂领域

作为医药原料供应商,海正药业正积极向制剂领域转型,以形成从原料药到制剂的上下游一体化业务。

海正药业日前公告,公司拟以14.26元/股底价非公开发行不超过13950万股,募集资金不超过19.88亿元用于三大医药项目,即固体制剂、注射剂技改项目,抗肿瘤固体制剂技改项目和二期生物工程项目。

具体来看,固体制剂、注射剂技改项目建成后,将形成年产20亿片固体制剂、4300万支注射剂的生产能力,项目拟生产的制剂品种主要包括环孢素、莫西沙星等抗结核类药物;替加环素等高端抗生素;复方硫酸氨基葡萄糖等骨科长期用药以及奥利司他片等OTC减肥药物等;抗肿瘤固体制剂技改项目建成后,将形成年产1.8亿片(粒)细胞毒抗肿瘤固体制剂的生产能力;而二期生物工程项目拟由海正药业(杭州)有限公司投资建设年产3010吨DHA、EPA、ARA和PQQ;151.3吨毒酚酯、西罗莫司、匹美莫司和麦角酸等。

值得一提的是,这些项目带来的盈利不容小视。据披露,固体制剂、注射剂技改项目与抗肿瘤固体制剂技改项目建设周期均为3年,预计分别可实现年均营业收入25亿元与13亿元,年均利润总额分别为3.6亿元与2.6亿元。而二期生物工程项目预计可实现年均营业收入25亿元。据查,海

正药业2013年前三季度净利润为2.15亿元。

近年来,作为医药原料供应商,海正药业一直在对业务战略进行转型,在巩固现有特色原料药的基础上,积极拓展从原料药到制剂的上下游一体化业务。

公司指出,随着本次募投项目的建成

并达产,公司部分原料药产品将用于生产更高附加值的制剂产品,并最终制剂形式对外销售。由此,公司原料药的销售收入及占比可能将有所下降,制剂销售收入将有显著上升。

同时,二期生物工程项目可保障公司在转型中提供稳定的现金流。公司称,二期生物工程项目可进一步强化在发酵类原料药方面的基础优势,对内,可提供酶法生产工艺所需的酶工程产品和制剂生产所需的原料药,以保障原料供应并可有效降低生产成本;对外,则可接受国际制药企业的原料药转移生产和市场订购,从而保障公司稳定的现金流。(上证)

